

**मुख्य समाचार:-**

- रायपुर के अंबेडकर अस्पताल में तीन बच्चों की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत-प्रमुख स्वास्थ्य सचिव ने कहा, ऑक्सीजन आपूर्ति बाधित होने से नहीं हुई मौतें-मुख्यमंत्री ने मामले में जांच के लिए निर्देश।
- दुर्ग के डॉक्टर राकेश कोठारी की स्वाईन फ्लू से इलाज के दौरान मृत्यु-स्वास्थ्य मंत्री अजय चन्द्राकर ने अधिकारियों को बीमारी की रोकथाम के लिए सभी जरूरी कदम उठाने को कहा।
- केंद्रीय गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने बताया, नक्सलवाद की घटनाओं में पिछले तीन वर्षों में आई कमी-वित्त मंत्री अरुण जेटली ने कहा, नोटबंदी से माओवादियों को पैसों की हो रही है भारी तंगी।
- प्रदेशभर में पारंपरिक उल्लास के साथ मनाया जा रहा है पशुधन के महत्व को दर्शाने वाला पर्व पोला।

**अंबेडकर अस्पताल-बच्चे मौत**

रायपुर के डॉक्टर बाबासाहेब अंबेडकर स्मृति शासकीय अस्पताल-मेकाहारा में कल तीन नवजात बच्चों की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। इन मौतों के लिए वॉर्ड में ऑक्सीजन आपूर्ति बाधित होने का आरोप लगाया गया है। मुख्यमंत्री ने इस मामले को गंभीरता से लेते हुए स्वास्थ्य विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों को जांच करने के निर्देश दिए हैं। आज सुबह रायपुर विमानतल पर पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने कहा कि दोषियों को बख्शा नहीं जाएगा।

इधर, पुलिस ने अस्पताल के ऑक्सीजन आपूर्ति संयंत्र में तैनात कर्मचारी को गिरफ्तार कर लिया है। उस पर ड्यूटी के दौरान शराब पीकर सोने का आरोप है। राज्य सरकार ने इस कर्मचारी को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। इस बीच, खबर मिली है कि गिरफ्तार कर्मचारी को न्यायालय में पेश किया गया, जहां से उसे जमानत मिल गई है।

वहीं, स्वास्थ्य विभाग के प्रमुख सचिव सुब्रत साहू ने आज सुबह मेकाहारा का दौरा किया। बाद में एक पत्रकारवार्ता को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि इन तीन बच्चों की मौत ऑक्सीजन की कमी से नहीं, बल्कि अन्य वजहों से हुई है। उन्होंने बताया कि वॉर्ड में मरीजों को दिए जा रहे ऑक्सीजन का दबाव भी कम नहीं हुआ था। हालांकि, ऑक्सीजन की मात्रा कम होने की चेतावनी जरूर मिली थी, जिस पर तुरंत कार्रवाई कर आपूर्ति को सामान्य रूप से बहाल कर दिया गया था। श्री साहू ने कहा कि इस मामले की जांच के लिए निदेशक चिकित्सा शिक्षा की अध्यक्षता में एक उच्च स्तरीय समिति गठित की गई है। इस समिति को कल शाम तक रिपोर्ट देने के लिए कहा गया है।

**बच्चे मौत-कांग्रेस**

इस बीच, अंबेडकर अस्पताल में बच्चों की मौत होने का मामला प्रकाश में आने के बाद आज दोपहर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष भूपेश बघेल ने कांग्रेस के अन्य वरिष्ठ नेताओं के साथ अस्पताल का दौरा किया। उन्होंने इस घटना को दुर्भाग्यपूर्ण बताते हुए स्वास्थ्य मंत्री अजय चंद्राकर से तत्काल इस्तीफे की मांग की है। कांग्रेस ने इस मामले की अपने स्तर पर जांच के लिए पार्टी के चिकित्सा विभाग के चेयरमैन राकेश गुप्ता की अध्यक्षता में एक टीम भी बनाई है।

**स्वाईन फ्लू-मृत्यु**

छत्तीसगढ़ में स्वाईन फ्लू के मामले बढ़ते जा रहे हैं। स्वाईन फ्लू से अब तक प्रदेश में लगभग आधा दर्जन लोगों की मौत होने की खबर है। आज रायपुर के एक निजी अस्पताल में स्वाईन फ्लू से प्रभावित एक डॉक्टर की इलाज के दौरान मौत हो गई। डॉक्टर राकेश कोठारी दुर्ग के रहने वाले थे। वे स्वयं शिशु रोग विशेषज्ञ थे।

इस बीच, राज्य के स्वास्थ्य मंत्री अजय चन्द्राकर ने विभागीय अधिकारियों को प्रदेश में स्वाइन फ्लू की रोकथाम और उससे बचाव के लिए सभी जरूरी कदम उठाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने सभी सरकारी अस्पतालों के डॉक्टरों को चौबीसों घण्टे सतर्क रहने के लिए भी कहा है।

### गाय मौत—मुख्यमंत्री

दुर्ग और बेमेतरा जिलों के गौशालाओं में गायों की मौतों के मामलों को शर्मनाक बताते हुए मुख्यमंत्री रमन सिंह ने कहा है कि यह गंभीर प्रकरण हैं और ऐसे मामले में किसी को भी बख्शा नहीं जाएगा, चाहे वह अधिकारी ही क्यों ना हो। उन्होंने कहा कि गौशालाओं को सरकार द्वारा दिए जा रहे अनुदान का उपयोग कर गौशाला चलाने वाले को उसका उचित रखरखाव जिम्मेदारी के साथ करना चाहिए।

### मुख्यमंत्री—पीएम बैठक

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह आज नई दिल्ली में भाजपाशासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों की बैठक लेंगे। इस बैठक के लिए दिल्ली के लिए रवाना होने के पहले मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने आज सुबह रायपुर विमानतल पर पत्रकारों से बातचीत की। उन्होंने कहा कि इस बैठक में राज्यों द्वारा केंद्र की प्रमुख योजनाओं के क्रियान्वयन से संबंधित सत्रह विभिन्न बिंदुओं पर चर्चा होगी।

नई दिल्ली में बैठक में भाग लेने के बाद मुख्यमंत्री कल शाम रायपुर वापस आएंगे।

### नोटबंदी—राजनाथ

गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने कहा है कि देश में नक्सलवाद, आतंकवाद और उग्रवाद की घटनाओं में भी पिछले तीन वर्षों में कमी आई है। लखनऊ में राष्ट्रीय जांच एजेंसी के कार्यालय और आवासीय परिसर के उद्घाटन के अवसर पर उन्होंने कहा कि जाली नोटों और आतंकियों को धन उपलब्ध कराने वाले माध्यमों पर रोक लगाने से आतंकवाद को गहरा झटका लगा है।

इस बीच, केंद्रीय वित्त मंत्री अरुण जेटली ने भी कहा है कि नोटबंदी से देश के कई हिस्सों में माओवादियों और जम्मू—कश्मीर में आतंकवादियों को धन की भारी तंगी हो गई है। उन्होंने मुम्बई में भारतीय जनता पार्टी द्वारा आयोजित कार्यक्रम में कहा कि नोटबंदी के बाद से कश्मीर में पत्थरबाजी की घटनाएं भी काफी कम हो गई हैं। इसके अलावा छत्तीसगढ़ जैसे राज्यों में माओवादियों के पास पैसे की कमी हो गई है।

### पुलिस अधिकारी—बर्खास्त

खराब प्रदर्शन के कारण राज्य शासन द्वारा अनिवार्य सेवानिवृत्ति दिए गए पुलिस अधिकारियों की कुल संख्या सैंतालीस है। कल बयालीस अधिकारियों को बर्खास्त किए जाने की खबर मिली थी। आज मिली जानकारी के अनुसार पुलिस मुख्यालय ने खराब प्रदर्शन और भ्रष्टाचार की शिकायतों के चलते 15 थानेदार, नौ उप निरीक्षक, अट्ठारह सहायक उप निरीक्षक और पांच आरक्षकों को अनिवार्य सेवानिवृत्ति दे दी है।

### माओवादी—गिरफ्तार

दंतेवाड़ा जिला पुलिस ने आज चार माओवादियों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। ये गिरफ्तारियां बारसूर, कटेकल्याण, भांसी और कुआकोंडा थाना क्षेत्रों से की गईं। गिरफ्तार माओवादियों पर हत्या, आगजनी, लूट जैसे गंभीर अपराधों में शामिल होने का आरोप है।

### सरगुजा—हाथी हमला जायजा

सरगुजा कलेक्टर किरण कौशल ने मैनपाट क्षेत्र के हाथियों के हमले से प्रभावित सरभंजा गांव के लोगों से मिलकर स्थिति का जायजा लिया। कलेक्टर ने कहा कि प्रत्येक पारा से दो-दो ऐसे युवकों को स्वयं सेवक के रूप में चिन्हांकित करें, जिनके पास मोबाइल फोन हो तथा व्हाट्सएप ग्रुप बनाकर अधिकारी व्हाट्सएप के माध्यम से इन स्वयं सेवक युवाओं को हाथी आने के बारे में सूचना दें।

## पोला पर्व

किसानों का पर्व पोला आज प्रदेशभर में पारंपरिक उल्लास के साथ मनाया जा रहा है। यह पर्व भादो महीने की अमावस्या के दिन मनाया जाता है।

पोला त्यौहार हमारी संस्कृति में पशुधन के महत्व को दर्शाने वाला पर्व है। ग्रामीण क्षेत्रों में इसे काफी धूमधाम से मनाया जाता है। आज के दिन किसान अच्छी फसल की कामना के साथ अपने बैलों को सुंदर तरीके से सजाकर उसकी पूजा-अर्चना करते हैं। साथ ही छत्तीसगढ़ी व्यंजनों का भोग लगाया जाता है और कई तरह की ग्रामीण खेल प्रतियोगिताएं भी आयोजित होती हैं। इनमें बैल दौड़ और गेड़ी दौड़ प्रमुख है। पोला के दिन बच्चे मिट्टी से बने खिलौनों से खेलते हैं और इस त्यौहार का आनंद उठाते हैं।

राज्यपाल बलरामजी दास टंडन और मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने पोला के अवसर पर प्रदेशवासियों, खासकर किसान बंधुओं को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। राज्यपाल ने अपने शुभकामना संदेश में कहा है कि पोला का यह पर्व छत्तीसगढ़ के लोक जीवन में कृषि संस्कृति से गहराई से जुड़ा है। वहीं, मुख्यमंत्री ने कहा कि 'पोला' का पर्व मुख्य रूप से हमारे मेहनतकश किसानों के जीवन से जुड़ा प्रमुख उत्सव है। डॉक्टर सिंह ने कहा कि यह पर्व खेती-किसानी और हमारी ग्रामीण अर्थव्यवस्था में पशुधन के महत्व को प्रकट करता है।

## संक्षिप्त समाचार

- मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में परसों तेईस अगस्त को मंत्रिपरिषद की बैठक होगी।
- बैंक कर्मचारियों और अधिकारियों के संयुक्त संगठन यूनाइटेड फोरम ऑफ बैंक यूनियंस ने अपनी विभिन्न मांगों को लेकर कल राष्ट्रव्यापी हड़ताल का आह्वान किया है। वे बैंकों के निजीकरण और विलय के विरोध में ये हड़ताल कर रहे हैं।
- सूरजपुर के ओडगी विकासखंड के मोहरसोब गांव में मलेरिया से एक और बच्चे की मौत होने का मामला सामने आया है। इस इलाके में अब तक मलेरिया से उन्नीस लोगों की मौत होने की खबर मिली है।
- कोरबा के उरगा स्टेशन में आज रेलवे पुलिस बल के प्रभारी का ट्रेन की चपेट में आने से पैर कट गया। वे नियमित निरीक्षण पर थे। घायल पुलिस अधिकारी को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है।
- बिलासपुर में पंचानवे पैकेट गांजे के साथ पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। वहीं, जगदलपुर में पुलिस ने बाईस किलो गांजे के साथ दो महिलाओं को गिरफ्तार किया है।